



ΕΝΩΣΗ ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΜΑΙΑΝΔΡΟΥ 23, 11528 ΑΘΗΝΑ, ΤΗΛ: 210 74 87 723

Στα πλαίσια του 26^{ου} Πανελληνίου Πνευμονολογικού Συνεδρίου, πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 12 Νοεμβρίου 2017, στο Ξενοδοχείο Hilton, το Στρογγυλό τραπέζι της Ένωσης Πνευμονολόγων Ελλάδας (Ε.Πν.Ελ.), στο οποίο ήταν καλεσμένοι και μίλησαν ο συνεργάτης του Αναπλ. Γεν. Γραμ. του Υπ. Υγείας κ. Γ. Τσαμπούρης & ο Αντιπρόεδρος του ΕΟΠΥΥ Πνευμονολόγος-Εντατικολόγος κ. Παν. Γεωργακόπουλος.

Στην ομιλία του ο κ. Τσαμπούρης εστιάστηκε στα σχεδιαζόμενα από το Υπ. Υγείας για την ΠΦΥ και τα οποία βασίζονται κατά κύριο λόγο στην λειτουργία των ΤΟΜΥ, αρχικά σε ορισμένες περιοχές της Ελλάδας ως το τέλος Νοεμβρίου 2017 και στη συνέχεια την επέκτασή τους σ' ολόκληρη την Ελληνική Επικράτεια. Όπως αναφέρθηκε, οι ειδικοί γιατροί θα ευρίσκονται στα Κέντρα Υγείας (Κ.Υ.) κάθε περιοχής, όπου θα παραπέμπονται οι ασθενείς, χωρίς να είναι υποχρεωτική η επίσκεψή τους πρώτα στον Γεν. Ιατρό ή τον Παθολόγο, ιδιαίτερα όταν είναι γνωστό ότι πάσχουν από Αναπνευστικό νόσημα, ενώ αντίστοιχα διερευνάται η δυνατότητα εφημεριών, με σκοπό την άμεση και καλύτερη εξυπηρέτηση των ασθενών προς αποφυγή άσκοπης επίσκεψης προς Β'θμιο Φορέα Υγείας, εφόσον τα περιστατικά μπορούν να αντιμετωπιστούν άμεσα και σωστά στα εφημερεύοντα Τμήματα των Κ.Υ. κάθε περιοχής.

Στην παρουσίαση του ο Αντιπρόεδρος του ΕΟΠΥΥ κ. Γεωργακόπουλος, αρχικά έδωσε οικονομικά στοιχεία για την φαρμακευτική δαπάνη, ιδιαίτερα των Πνευμονολογικών φαρμάκων, από τα οποία καταγράφονται τα πιο κάτω στοιχεία :

- Στην Χρόνια Αποφρακτική Πνευμονοπάθεια (ΧΑΠ) (J44.8 & J 44.9), η αύξηση δαπάνης ανάμεσα στα α' εξάμηνα των 2015 έως 2017, είναι της τάξης του + 3,2 %, ενώ αντίστοιχα, η αύξηση της δαπάνης για το ίδιο χρονικό διάστημα, στο Βρογχικό Άσθμα (J45.0 & J45.9), είναι της τάξης του + 39% .
- Στα Διάμεσα Νοσήματα (J84.1), στο διάστημα α' εξαμ. 2015 έως α' εξαμ. 2017, η αύξηση ήταν 142 %.

Από την άλλη πλευρά από τα στοιχεία του ΕΟΠΥΥ, προέκυψε ότι για το 2015 οι Πνευμονολόγοι συνταγογράφησαν 2.927.412 εμβλλάγια Πνευμονολογικών φαρμάκων-συσκευών, ενώ οι Παθολόγοι και οι Γενικοί Ιατροί 3.543.944 εμβλλάγια Πνευμονολογικών φαρμάκων, μια σημαντική διαφορά της τάξης του 21%

**Γραμματεία : Νοσοκομείο « Η ΣΩΤΗΡΙΑ », Λ. Μεσογείων 152, Τ.Κ. 115 27 Αθήνα
Κτίριο Θ, 1^{ος} όροφος, Τηλ: 210 7777737, Fax: 210 7763742, E-mail: info@epnel.gr**

συνταγ/σης από μη ειδικούς Ιατρούς, η οποία διαφορά για το 2016, αυξάνει στο 44%, ενώ για το α' εξαμ. του 2017 το αντίστοιχο ποσοστό συνταγογράφησης Πνευμονολογικών φαρμάκων, είναι 77% υπέρ των Παθολόγων και των Γεν. Ιατρών. Επί του θέματος, ο Αντιπρόεδρος του ΕΟΠΥΥ, έθεσε τόν προβληματισμό ενεργοποίησης των Θεραπευτικών Πρωτοκόλλων, αλλά και την πιθανότητα μη ύπαρξης ικανού αριθμού συμβεβλημένων Πνευμονολόγων σε ολόκληρη την επικράτεια.

Σχετικά με τα λειτουργικά προβλήματα των Πνευμονολόγων-Φυματιολόγων και τον ΕΟΠΥΥ, ο κ. Αντιπρόεδρος δεσμεύθηκε ότι α) θα εξεταστεί πάλι το θέμα του αριθμού των εξετάσεων ειδικότητας που μπορεί να αναγράφει ο Πνευμονολόγος (Αξονικές, Ανοσολογικές, Αλλεργιολογικές) και επ' αυτού θα χρειασθεί παρέμβαση στο Υπ. Υγείας β) θα ρυθμισθεί ο τρόπος χορήγησης των ειδικών θεραπειών (Οξυγονοθεραπεία) προς αποφυγή ταλαιπωρίας των ασθενών ιδιαίτερα της επαρχίας γ) θα τροποποιηθεί στο Σύστημα ο τρόπος αναγραφής των Πνευμονολογικών εξετάσεων, ώστε αυτές να αναγράφονται, εκτελούνται και γνωματεύονται μόνο από Πνευμονολόγους και δ) στο καίριο θέμα της συνταγογράφησης, λόγω του υψηλού κόστους των Πνευμονολογικών φαρμάκων-συσκευών, θα γίνει συνδυαστική προσπάθεια εφαρμογής του περιορισμού αναγραφής φαρμάκων από μη ειδικούς και της ενεργοποίησης των Θεραπευτικών πρωτοκόλλων.

Τέλος στο θέμα των συμβάσεων του ΕΟΠΥΥ με ιδιώτες Πνευμονολόγους-Φυματιολόγους, ο κ. Γεωργακόπουλος είπε ότι οι συμβάσεις θα συσχετισθούν με την λειτουργία των ΤΟΜΥ, των Κ.Υ. και των εκάστοτε αναγκών ανά εκάστη Υγειον. Περιφέρεια.